

粉丝超百万!

这个“散养”的初三女生以朗读破圈

近日,宁波慈溪一名16岁初三女生,在抖音上分享的朗读视频爆火。

小姑娘阿好,网名“阿好好好”,常刷抖音评论的人,一定能get到这个网名背后的小俏皮。

记者采访了阿好的妈妈吴女士,一起来看看她的回答。



阿好生活照。吴女士供图

1 百万粉丝博主怎么培养? 几乎散养

“配音+日常博主!祝我力争,愿我昂扬。以此账号,记录我的生活学习。视频均为本人声音。”简单几句话,就是坐拥近百万粉丝的阿好在主页的自我介绍。而她的快手账号,粉丝数已经破百万了。

收获百万粉丝,这是阿好和爸妈没有预料到的。

女儿从小喜欢朗诵,吴女士是知道的。幼儿园时,吴女士发现阿好小嘴很利索,就给她报了主持课。到了三年级功课多起来,才不再上了。吴女士说,主要是孩子自己喜欢朗诵。

“小学时,是小透明,三年级在语文小达人竞赛中崭露头角。初中变成了活跃分子,成了‘社牛’、语文课代表,也获得过校朗诵比赛年龄段最高分。”这是妈妈吴女士对阿好这些年的简单总结。

2024年,还在读初二的阿好,开始在抖音发视频。其实,她最早玩的是小红书,以此记录自己的校园生活。后来她把账号送给了朋友,自己转战抖音。

“从注册账号到日常拍摄剪辑,都是她一个人搞定的。”吴女士说,自己平时不刷视频,也不太懂,既然女儿喜欢,她和丈夫一定会紧跟女儿的脚步,支持女儿。

阿好在主页上,设置了六个合集:阿好自己写的诗歌短文、跟着央视练文笔、阿好的人生观、生活vlog、走进语文书、文艺文案配音。

从视频发布时间和内容看,阿好从文艺文案配音、生活vlog起步,从学习模仿渐渐到不断开发展示自己的语文能力。

在阿好自己写的诗歌短文合集里,有一条与同桌写的同题小诗朗诵,收获了44.4万点赞,3.1万留言,4.7万收藏。

其中一条留言这么夸阿好和同桌:“不是,你这啥班啊,火箭班吗?感觉火箭班低估你们了,空间站班。”更多网友纷纷晒出自己的诗歌,好不热闹。

“视频一般每周更新两三条,都是周五放学后拍好做好,然后设置好定时发送,周六休息。”阿好说。

从朗读技巧,到拍摄剪辑技术,都是阿好自学的,只是偶尔遇到困惑时,会咨询爸妈。“一次女儿问我,这个人读《致橡树》读得那么好,我怎么没有这个人好?”吴女士坦然地笑了,告诉阿好,“这个和年龄、经历有关。”

在阿好发布的作品中,点赞超过10万的作品有很多,特别是课文朗读和自己的感悟。

一条标题为“瞎编乱造#初三#生命力#生命#人生感悟”的视频,点赞超过75万。“我们从来没买过流量。一次阿好和我讨论,我们觉得是选取的课文多数是大家熟悉的,很多大人被勾起了回忆和共鸣。周末流量突然增大,可能是学生们放假,来围观了。”吴女士说。

在阿好发布的视频上,不论是朗读的篇目,还是她自己写的诗歌,都能看出她有充足的阅读积累。网友在弹幕里说:“不敢想她的作文写得会有多好。”

那么,阿好平时喜欢看什么书?

“小学时,她喜欢看有故事情节的书,比如沈石溪的动物小说、《故宫里的大怪兽》之类。到了初中,她喜欢看史铁生和余华。”吴女士说,有时她和阿好会轮流看余华的书。“比方她先看这本,我看另外一本。遇到觉得特别精彩的部分,阿好会和我分享。”

2 生活中的阿好怎么样? 被宠爱的

“我们还是蛮宠她的,她想吃什么就让她去吃,想去哪里也可以安排。我要去哪里,也会带着她。”吴女士说,“除了早上起床时有点‘起床气’,其他时候基本都很好说话的。旅游之前,她会精心做攻略。旅游时,又给我们全家当摄影师。所以,我经常开玩笑说,带老公出去玩还不如带阿好出去,因为女儿就像闺蜜一样,秒懂我要拍什么样的照片,还会用vlog记录我们旅游的点点滴滴。”

不过,说起阿好和爸爸的关系,妈妈多少有点吃醋。

“他爸爸是个IT男,乐天派,做菜非常好吃。”爸爸从来没有阻止过阿好的爱好,尽管他平时不太擅长表达,但是和女儿在一起聊起他们共同喜欢的漫画游戏,总是说个没完。

“这些东西我不懂,也插不上嘴。阿好想吃什么,爸爸会立马下厨给她做。两人在一起

轻松愉快,关系不要太好。”吴女士说。

鉴于这种情况,吴女士平时在家里,只好担任起“黑脸”的角色,“一个家里,总要有人来唱黑脸的。”

阿好有了百万粉丝后,吴女士就和女儿约法三章:

控制时间。平时玩手机不能超过30分钟,周末不能超过3小时。

成为百万粉丝博主,要担起责任,传递正能量。

原来立下的目标不变:考上实验高中的实验班。

“我原本担心女儿火了以后,会总是惦记账号耽误学习。阿好自己跑来和我说,中考以前她打算降低更新频率,改成每周一条。”吴女士说。

她透露,这个周六阿好会参加一个线上朗读会,之后就会将重心放到学习上,“毕竟,还有90多天就要中考了。”

记者 张志龙



阿好在直播中。吴女士供图